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第 10讲：高考概率真题梳理



1. (2021新高考Ⅰ)某学校组织“一带一路”知识竞赛，有A，B两类问题．每位参加比赛的同学先在

两类问题中选择一类并从中随机抽取一个问题回答，若回答错误则该同学比赛结束；若回答正确

则从另一类问题中再随机抽取一个问题回答，无论回答正确与否，该同学比赛结束.A类问题中的

每个问题回答正确得 20分，否则得 0分；B类问题中的每个问题回答正确得 80分，否则得 0分.已

知小明能正确回答A类问题的概率为 0.8，能正确回答B类问题的概率为 0.6，且能正确回答问题

的概率与回答次序无关．

(1)若小明先回答A类问题，记X为小明的累计得分，求X的分布列；

(2)为使累计得分的期望最大，小明应选择先回答哪类问题？并说明理由．

( 1 ) X 取值 O
,
20

,
100 F ) 先四营 B的累计得分丫则 Y取值 0

.

80
.

100

p (x=0) = 0 .2 P (= 0 ) = 0
. 4

P (x=20) = 0 . 8 × 0.4 = 0 .3 z pY =80 )= 0 . 6 × 0 . 2= 0 . 12

P (x= 100 ) = 0 .8 × 0 . 6 = 0 .48 ,

P ( Y= 100 )= 0
. 6 × 0 . 8 = 0 . 48

: iX 的分布列为入 020 100 ∴ E ( Y ) = 80 × 0 . 12 + 48 = 57. 6
P 0 .2 01320v 48

i
, E( x) = 20 × 0 .32 + 100 × 0 . 48 =54. 4

∵ E ( Y) > ( α ) ∴ 小明应先选择回答 B类问题
,



2. (2022•北京)在校运动会上，只有甲、乙、丙三名同学参加铅球比赛，比赛成绩达到 9.50m以上 (含
9.50m)的同学将获得优秀奖．为预测获得优秀奖的人数及冠军得主，收集了甲、乙、丙以往的比

赛成绩，并整理得到如下数据 (单位：m):
甲：9.80，9.70，9.55，9.54，9.48，9.42，9.40，9.35，9.30，9.25；

乙：9.78，9.56，9.51，9.36，9.32，9.23；

丙：9.85，9.65，9.20，9.16．

假设用频率估计概率，且甲、乙、丙的比赛成绩相互独立．

(1)估计甲在校运动会铅球比赛中获得优秀奖的概率；

(2)设X是甲、乙、丙在校运动会铅球比赛中获得优秀奖的总人数，估计X的数学期望EX；

(3)在校运动会铅球比赛中，甲、乙、丙谁获得冠军的概率估计值最大？ (结论不要求证明)

小p= f = 4 =

上 )甲获优秀的概年考工优秀的概率出丙三 i ,E(x ) = 0×Ʃ 3 +1 ×+ 2×+ 3 ×%
× 取值 0

.
1 . 2 . 3 二 5 ,

P ( x 0) = 3 × ( 1- i ) × (1 - Ʃ ) = 超 B 1 丙
,

p ( x= 1 ) = 5x ( 1-i ) × ( 1- ÷ ) + C 2 Ʃ . (1 - i ) - 3 =
p (x= 2) =- E站 . ( - i )+5xP = . P(x=3 )=xi^i =%



3. (2022•新高考Ⅰ)一医疗团队为研究某地的一种地方性疾病与当地居民的卫生习惯 (卫生习惯分

为良好和不够良好两类)的关系，在已患该疾病的病例中随机调查了 100例 (称为病例组)，同时在

未患该疾病的人群中随机调查了 100人 (称为对照组)，得到如下数据：

不够良好 良好

病例组 40 60

对照组 10 90

(1)能否有 99%的把握认为患该疾病群体与未患该疾病群体的卫生习惯有差异？

(2)从该地的人群中任选一人，A表示事件“选到的人卫生习惯不够良好”，B表示事件“选到的人

患有该疾病”，
P(B|A)
P(B

|A)

与
P(B|A


)

P(B

|A

)
的比值是卫生习惯不够良好对患该疾病风险程度的一项度量

指标，记该指标为R．

①证明：R= P(A|B)
P(A

|B)
⋅ P(A


|B

)

P(A|B

)
；

( 1以零假设 H
。 … … 无差异

,

↴ 三×90
-6巡( 座00761635

100 X100×56×150
=24

所以有 99%的把握… …

P ) R-赢 = 籯
P (AB ) - P(AB )

P (B

鼠r ) 心 =—

P(靠,浙州 1B )
「嘴嘴幽3) 囖

P (AB) ·P (AB )

P(AB ) PCAB ) P(AB ) P (AB )
一所 P(B) P (A )

下式成立,



②利用该调查数据，给出P(A|B)，P(A|B

)的估计值，并利用①的结果给出R的估计值．

附：K 2= n(ad- bc)2

(a+ b) (c+ d) (a+ c) (b+ d)
．

P(K 2≥ k) 0.050 0.010 0.001

k 3.841 6.635 10.828

2

P (ALB )== 5

P(A1 B ) ==π R =翡BiP(A115)
x后

9

: 6
.

一 =
一

了 5P ( A ( B ) = 1 - P (A ( 13 ) = 5

3
× 后

P ( A ( B ) = 1 - P (A 1 B)=.



4. (2015山东)乒乓球台面被球网分成甲、乙两部分．如图，甲上有两个不相交的区域A,B，乙被划

分两个不相交的区域C,D．某次测试要求队员接到落点在甲上的来球后向乙回球．规定：回球一

次，落点在C上记 3分，在D上记 1分，其它情况记 0分．对落点在A上的来球，队员小明回球的

落点在C上的概率为
1
2
，在D上的概率为

1
3
；对落点在B上的来球，小明回球的落点在C上的概

率为
1
5
，在D上的概率为

3
5
．假设共有两次来球且落在A,B上各一次，小明的两次回球互不影

响．求：

(1)小明两次回球的落点中恰有一次的落点在乙上的概率；

(2)两次回球结束后，小明得分之和 ξ的分布列与数学期望．

D
A

BC

i :E( 去 )=1 ,

(1 ) 没事件 A表示落点在A 回打到工落入 CorD 中 ,

用B 表示…

P= P (A 1 . P (B ) + PLA ) . P (B ) P (}= 1 ) = 分 × 与 πα⑤=3 =站站
3

与 × 5 +π×5=50== - -10 p({ = 2 ) = 亏α=5
4
=

E法取值 0
. 1 .

2 .
3 . 4

.

6
. p (去 =3 ) = i × 5 +5 ×5=+=-

2

30 30 5

p (结=0 ) = P (A ] · P (B ) =÷× 5 = 元 p (} =4 ) = 三×+分写=2山0 30

P (专=6 ) = 五 α5 =% ,



5.某学校举行知识竞赛，第一轮选拔共设有A、B、C、D四个问题，规则如下：

①每位参加者计分器的初始分均为 10分，答对问题A、B、C、D分别加 1分、2分、3分、6分，答

错任一题减 2分

②每回答一题，计分器显示累计分数，当累计分数小于 8分时，答题结束，淘汰出局；当累计分数大

于或等于 14分时，答题结束，进入下一轮；当答完四题，累计分数仍不足 14分时，答题结束，淘汰

出局；

③每位参加者按问题A、B、C、D顺序作答，直至答题结束.

假设甲同学对问题A、B、C、D回答正确的概率依次为
3
4
, 1
2
, 1
3
, 1
4
，且各题回答正确与否相互之

间没有影响.

(1)求甲同学能进入下一轮的概率；

(2)用 ξ表示甲本轮答题结束时答题的个数，求 ξ的分布列和数学期望E(ξ).

九法取值2 . 3 . 4 ,

VV √

X VVv XV × U P({2) = PLATR ] = E^z = 写 .

VXUU
v √ xU P (}= 3 ) = P (A,A3) +P (A,EB )

vww
( ) 设 A表示甲同学答对第三个题E =1 . 2, 34

VXX

二×三^司+ 3×i^号 :

P= P ( A , ALA 3 ) + P (ATRA 3A4 ) + P (AIEBA 4] p (5=4) = 1- 写 -3= 3
+ P (MAZAS A4 )TP(ATAL' SAx ) ( i "E( 去 ) =写

?
,

二五生入分十屯α分屯×出分龙场入出戏龙会份戏二公



6. (2020全国 1)甲、乙、丙三位同学进行羽毛球比赛，约定赛制如下：累计负两场者被淘汰；比赛前抽

签决定首先比赛的两人，另一人轮空；每场比赛的胜者与轮空者进行下一场比赛，负者下一场轮

空，直至有一人被淘汰；当一人被淘汰后，剩余的两人继续比赛，直至其中一人被淘汰，另一人最终

获胜，比赛结束.经抽签，甲、乙首先比赛，丙轮空.设每场比赛双方获胜的概率都为
1
2
.

(1)求甲连胜四场的概率；

(2)求需要进行第五场比赛的概率；

(3)求丙最终获胜的概率.

B) 由 (2) 可知丙连生三场 P = 18
1 × ix 1 × ix出 + 1 × 三x站站

5
( 1 ) p= ixI ^i × 出 =π

, + 1 八三人三站三二π
: 丙最终获胜概率 P=+5= 司 ,

( 2 ) 甲连胜四局 P1 =π 丙L 丙W 丙W

Z连续四局 β= 站站二后

丙连续局P 3 = 1 × ix 的 ×之 =季 噩䚖酸配型足
需要进行第五场的概率 p=1 -π-

π- 点 =



7. (2010全国)投到某杂志的稿件，先由两位初审专家进行评审．若能通过两位初审专家的评审，则

予以录用；若两位初审专家都未予通过，则不予录用；若恰能通过一位初审专家的评审，则再由第

三位专家进行复审，若能通过复审专家的评审，则予以录用，否则不予录用．设稿件能通过各初审

专家评审的概率均为 0. 5，复审的稿件能通过评审的概率为 0. 3．各专家独立评审．

(1)求投到该杂志的 1篇稿件被录用的概率；

(2)记X表示投到该杂志的 4篇稿件中被录用的篇数，求X的分布列及期望．

4 ) p

=
0 . }2

+

C 210 .5 × (- 0 .5 ) × 0 . 3 = 0 .4

中 ) × 取值 0
.

1 . 2 . 3 .
4

P (x= 3 ) = 430 . 43× 0 , 6
'

P ( X=0)= 0 . 64
P (x = 4) = 0 . 44

P (X= 1) = 410 . 4 × 0. 63
: X 的分直列入 01234P (x=2 ) = 0 .4=× 0 .

6

P 0、12960、345603456015360056
i " E(x ] =nP = 4 × 0 . x =1 , 6



8. (2018全国卷Ⅰ)某工厂的某种产品成箱包装，每箱 200件，每一箱产品在交付用户之前要对产品

作检验，如检验出不合格品，则更换为合格品．检验时，先从这箱产品中任取 20件作检验，再根据

检验结果决定是否对余下的所有产品作检验，设每件产品为不合格品的概率都为 p(0< p< 1)，且
各件产品是否为不合格品相互独立．

(1)记 20件产品中恰有 2件不合格品的概率为 f(p)，求 f(p)的最大值点 p0．

(2)现对一箱产品检验了 20件，结果恰有 2件不合格品，以 (1)中确定的 p0作为 p的值．已知每件

产品的检验费用为 2元，若有不合格品进入用户手中，则工厂要对每件不合格品支付 25元的赔偿

费用．

①若不对该箱余下的产品作检验，这一箱产品的检验费用与赔偿费用的和记为X，求E(X)；
②以检验费用与赔偿费用和的期望值为决策依据，是否该对这箱余下的所有产品作检验？

E(axtb)=aE(x1+b

① Y表示剩下 180 件产品中不合格数则Y ~ B ( 180 ,π )i : E ( Y)= np =18 , X=20×2+25Y
i "E(x ) = 40 + 25 .E(Y)

( " f (p ) =G= p
≥

( 1-p)
' 8 ② 若剩下 180不检测 =40 + 25 × 18

E (x) = 4900
=

490
.

fip )=G2 . 2p . (-p)
'
8 - , p 18( 1-p)

”

若全部检测 200 ×2 = 600

冉 所以对这箱剩余产品全部会家的 zp( H印)
r : p = 试 ∴flp) 在10 π) ↑ 优 )↓我乡为职极值, 检测费用较低 ,



9.已知 2件次品和 3件正品混放在一起，现需要通过检测将其区分，每次随机检测一件产品，检测后

不放回，直到检测出 2件次品或者检测出 3件正品时检测结束.

（1）求第一次检测出的是次品且第二次检测出的是正品的概率；

（2）已知每检测一件产品需要费用 100元，设X表示直到检测出 2件次品或者检测出 3件正品时

所需要的检测费用 (单位：元)，求X的分布列和均值 (数学期望)

( 1 ) 法 ∵A表第次抽次品 P=P(A ).P (A= ( A ] =×=
法: : p -
@c3 -

1-* 3 = .

A 5× 4

九 ) × 取值 200 .
300 . 400 P (x= 400 )xvX

率:GAs:G'sAx

p (x =00 )= E =
*
=元 {UXVX “ 3

i , E(x) =20 +90 LUXX

VVV
1

1
2

+ 240 XLVU
X VX P ( x = 300 )=+的a =

x6

+ "
= %

√ X X

3
A5

tz
=350

.

VXVU+

σ

L LXu



10. (2017新课标Ⅰ)为了监控某种零件的一条生产线的生产过程，检验员每天从该生产线上随机抽

取 16个零件，并测量其尺寸 (单位：cm)．根据长期生产经验，可以认为这条生产线正常状态下生

产的零件的尺寸服从正态分布N (μ,σ2)．
(1)假设生产状态正常，记X表示一天内抽取的 16个零件中其尺寸在 (μ- 3σ,μ+ 3σ)之外的零件

数，求P(X≥ 1)及X的数学期望；

(2)一天内抽检零件中，如果出现了尺寸在 (μ- 3σ,μ+ 3σ)之外的零件，就认为这条生产线在这一

天的生产过程可能出现了异常情况，需对当天的生产过程进行检查．

①试说明上述监控生产过程方法的合理性；

②下面是检验员在一天内抽取的 16个零件的尺寸：

9.95 10.12 9.96 9.96 10.01 9.92 9.98 10.04
10.26 9.91 10.13 10.02 9.22 10.04 10.05 9.95

经计算得 x = 1
16

16

i=1
xi = 9.97，s= 1

16

16

i=1
(xi-x

)2 = 1
16

16

i=1
x2i-16x

2) ≈ 0.212，其中 xi为抽取

的第 i个零件的尺寸，i= 1，2，⋯，16．用样本平均数 x作为 μ的估计值 μ，用样本标准差 s作为 σ

的估计值 σ

，利用估计值判断是否需对当天的生产过程进行检查？剔除 (μ- 3σ,μ+ 3σ)之外的数

据，用剩下的数据估计 μ和 σ(精确到 0. 01)．
附：若随机变量 Z 服从正态分布 N ( μ , σ 2 )，则 P ( μ - 3 σ < Z < μ + 3 σ ) = 0 . 9 9 7 4，
0.997416≈ 0.9592， 0.008 ≈ 0.09．

X~ B (16
,
010026 )

P ( X≥ 1 )=|-P (x=0 ) =|- 0 .99740=1 - 0 .9592 = 0 , 0408
一

E(x)= nP
= 16 × 0. 0026 = 0. 0416

,

tU 3* = 9, 97- 3x0212 = 9 , 334

iµ+ 3* =9 . 97 + 3× 0 . 212 = 10 . 606

一 一

∵
9 ,22¢ ( 9.334, 10.606)

θ

当天生产过程有异常,
U =97

×16922
= 10 , 02

需要进行检查
5
一一

Ʃ合 1

一
]一

; 2 : 0. 212 ×16 + 16 × 9. 97 α=)的[ u12 ×016 aga7=,22 -10.2
)0 . 008 ≈ 0. 09 ,



11. (2013新课标Ⅰ理科)一批产品需要进行质量检验，检验方案是：先从这批产品中任取 4件作检验，

这 4件产品中优质品的件数记为n.如果n= 3，再从这批产品中任取 4件作检验，若都为优质品，

则这批产品通过检验；如果n= 4，再从这批产品中任取 1件作检验，若为优质品，则这批产品通过

检验；其他情况下，这批产品都不能通过检验.

假设这批产品的优质品率为 50%，即取出的产品是优质品的概率都为 0. 5，且各件产品是否为优

质品相互独立.

(1)求这批产品通过检验的概率；

(2)已知每件产品检验费用为 100元，凡抽取的每件产品都需要检验，对这批产品作质量检验所需

的费用记为X(单位：元)，求X的分布列及数学期望。

( 1 )P =3i){)4
+

式 ) 4. 之 = ?

(2 ) X 取值为 400 . 500 .
800 : x 的分布列为□

P (x=400 ) = ( 1 ) 14 + C4).EP + [1:Ʃp=% i
: E(x ) = 40 XT+ S0× To + 800×x

n=0 or 1 , orn=z

P (x=bω ) = [)
4
. 1 =% = 506

, 25 ,

P (x=80) = 1):i . 1 = 4 × T π=龙



12. (2017新课标Ⅲ)某超市计划按月订购一种酸奶，每天进货量相同，进货成本每瓶 4元，售价每瓶 6

元，未售出的酸奶降价处理，以每瓶 2元的价格当天全部处理完．根据往年销售经验，每天需求量

与当天最高气温 (单位：℃)有关．如果最高气温不低于 25，需求量为 500瓶；如果最高气温位于

区间 [20，25)，需求量为 300瓶；如果最高气温低于 20，需求量为 200瓶．为了确定六月份的订购

计划，统计了前三年六月份各天的最高气温数据，得下面的频数分布表：

最高气温 [10，15) [15，20) [20，25) [25，30) [30，35) [35，40)

天数 2 16 36 25 7 4

以最高气温位于各区间的频率代替最高气温位于该区间的概率。

(1)求六月份这种酸奶一天的需求量X(单位：瓶)的分布列；

(2)设六月份一天销售这种酸奶的利润为Y(单位：元)，当六月份这种酸奶一天的进货量n(单位：

瓶)为多少时，Y的数学期望达到最大值？

(2 ) 00≤n<200E(Y)=2 nE[o , 400)
②0 300 E ( Y )= (× 2T ( n-200) ×(-2 ]5 + 2n 54

= n+160t [ 40v, 520 )
( 1 ) X取值 500 , 300 .

200 ③ 30A<500

p (x =500 ) = 0 -可
E (Y)=②比 ×2 + (n-200 ).(-2] -5+(300× 2+( n.30 ).( ]

+ 2n - 5 :-n+ 640 EC 0
,
50]P(x =300 ) =936=

5

当n =30 时 E ( Y)max=520元) ,

P (x= 200)
= 8 =π : ×的分布列为



13. (2021•新高考Ⅱ)一种微生物群体可以经过自身繁殖不断生存下来，设一个这种微生物为第 0代，

经过一次繁殖后为第 1代，再经过一次繁殖后为第 2代⋯⋯该微生物每代繁殖的个数是相互独立

的且有相同的分布列，设X表示 1个微生物个体繁殖下一代的个数，P(X= i) = pi(i= 0，1，2，3)．
(1)已知 p0= 0.4，p1= 0.3，p2= 0.2，p3= 0.1，求E(X)；
(2)设 p表示该种微生物经过多代繁殖后临近灭绝的概率，p是关于 x的方程：p0+p1x+ p2x2+p3
x3= x的一个最小正实根，求证：当E(X)≤ 1时，p= 1，当E(X)> 1时，p< 1；
(3)根据你的理解说明 (2)问结论的实际含义．

( 1 ) E( x ) = 0 , Po +| . P, +2 . P2 + 3- P3 = 0 .} + 0 . 4 + 0. 3 = 1
*
(

) 0 ( Bx ^+ ( P2 +Ps )x -p。 ) = 0

iP0-13-
1P3

①当 1 P.+ P2+23≤ 1时即 2P 3+ P2 ≤P。 时
R ) E ( x ) = 0. Po + 1 .P ,+ 2. P 2 +3 . P3 =p+ 2 Rτ3 P }

=

1- Po+2+23
$

令 f (x)=Bx÷(Pr+P3 )x-Po!
Po + Px + 2 x =+ P3 x

3
=x 0

-Po
: "f(1 )=+P2 -P0 ≤0

Po + P( -1 )x +P2x +感 = 0
1 - Po -P - P

。

i : fx ) 有大于等于 1 的E
根

1- P
。

-P, ←
" p= 1PBx

3
- P3 x^+ ( R+ P3 )x + (P-1 lx + Po = 0 1 十 !②当 E(x)>1即 2B +R >P。 时 ! =-po3x
.
( *1 ) + ( x-) -((-PO-D ) x - P0]=0 f( 1 ) =2P 3+Pz-P070 fHo1=-p<

oifx 的 E楼位于@ jpy



14. (2016全国 1)某公司计划购买 2台机器，该种机器使用三年后即被淘汰．机器有一易损零件，在购

进机器时，可以额外购买这种零件作为备件，每个 200元．在机器使用期间，如果备件不足再购

买，则每个 500元．现需决策在购买机器时应同时购买几个易损零件，为此搜集并整理了 100台

这种机器在三年使用期内更换的易损零件数，得如图柱状图：

以这 100台机器更换的易损零件数的频率代替 1台机器更换的易损零件数发生的概率，记X表示

2台机器三年内共需更换的易损零件数，n表示购买 2台机器的同时购买的易损零件数．

更换的易损零件数

频数

8 9 10 11

20

40

(1)求X的分布列；

(2)若要求P(X≤n)≥ 0.5，确定n的最小值；

(3)以购买易损零件所需费用的期望值为决策依据，在n= 19与n= 20之中选其一，应选用哪个？

( 1 ) × 取值 16 , 17. 18 . 19 ,
20. 21 .

22

P(x=21 ) = 5× 5 + 5× 5 =
p (x= ( 6 ) = 5 ×5=所 P (x=22) = 5 ×5 = 的
p (x =17 ) =5 α+ 5 × 5 = R) P ( x ≤ 17 )== 0 .20 .5

P(x = 18 ) = 5 × 与 + 5× 5 +5^= P( X ≤18) = 所 < 0.5

p (x ≤ 19) = 所 > 0
.5 ∴ n最小值 19

P (x = 19 )= 5 站 5× 5+5 ×55 :β B) n = 19时19 ×200×+( 19×20+50)×5 f( 19×0+ 100)会
25

一

s + ( 19×200 +150
)的 = 4040

P(x=201 = 5 × 5 + 5× 5 T 5写站
n=w
箱,20

×29

性更省钱^

所

2
+ ( 0×ω+bω)^ 线+ ( 20× 2∞T 1/0w) ×站 = 4080



15. (2019全国 1)为治疗某种疾病，研制了甲、乙两种新药，希望知道哪种新药更有效，为此进行动物

试验．试验方案如下：每一轮选取两只白鼠对药效进行对比试验．对于两只白鼠，随机选一只施

以甲药，另一只施以乙药．一轮的治疗结果得出后，再安排下一轮试验．当其中一种药治愈的白

鼠比另一种药治愈的白鼠多 4只时，就停止试验，并认为治愈只数多的药更有效．为了方便描述

问题，约定：对于每轮试验，若施以甲药的白鼠治愈且施以乙药的白鼠未治愈则甲药得 1分，乙药

得-1分；若施以乙药的白鼠治愈且施以甲药的白鼠未治愈则乙药得 1分，甲药得-1分；若都治愈

或都未治愈则两种药均得 0分．甲、乙两种药的治愈率分别记为 α和 β，一轮试验中甲药的得分记

为X．

(1)求X的分布列；

(2)若甲药、乙药在试验开始时都赋予 4分，pi(i= 0，1，⋯，8)表示“甲药的累计得分为 i时，最终

认为甲药比乙药更有效”的概率，则 p0= 0，p8= 1，pi= api-1+bpi+cpi+1(i= 1，2，⋯，7)，其中

a=P(X=-1)，b=P(X= 0)，c=P(X= 1)．假设 α= 0.5，β= 0.8．
①证明：{pi+1-pi} (i= 0，1，2，⋯，7)为等比数列；

②求 p4，并根据 p4的值解释这种试验方案的合理性．

×取值 -1 , 0 . 1 . P (x= - 1 ) =β 。 ( 1-α ) , P(x =0 ) =×β+ ( 1-α ) .(β )
. P (X= 1 ) : α. (1β )

i : X分布列为含01

i
P8-Po=P,( 4014+ m+47 )=Pi

(-45 )

PaiPi = P.4 : Pi =3
48-yP, -Po = P; 40

a= 0 .8 × 0 .5= 0.4 b= 0 . 4 + 0 . |= 0 .}. C = 0. 1
.

P2-P , =P4 '
P4-Po= D,. ( 4014' τ 4

'

- 43)

µ= 5 Pi -4Pi , ∴μ, -Pi = 4(Pi-P∴ ) {B-P 2 =P 42 =数
i

π(4411-屈P4-B = P, 43
一∴ {层 P门等比数列首项 P -P。 =P , q=4 P8-3 = 17.47

. ∵ P4 =所 ,



16. (2023•新高考Ⅰ)甲、乙两人投篮，每次由其中一人投篮，规则如下：若命中则此人继续投篮，若未

命中则换为对方投篮．无论之前投篮情况如何，甲每次投篮的命中率均为 0.6，乙每次投篮的命中

率均为 0.8．由抽签确定第 1次投篮的人选，第 1次投篮的人是甲、乙的概率各为 0.5．

(1)求第 2次投篮的人是乙的概率；

(2)求第 i次投篮的人是甲的概率；

(3)已知：若随机变量 Xi服从两点分布，且 P(Xi= 1) = 1 - P(Xi= 0) = qi，i= 1，2，⋯，n，则

E
n

i=1
Xi =

n

i=1
qi ．记前n次 (即从第 1次到第n次投篮)中甲投篮的次数为Y，求E(Y)．

B ) E(Y) = 1 -p, + 0 ( -p, ) + 1B + 0. (-R ) + " + 1 . PR+ O . ( 1-R )
一二会 Pi =TE
1-⑤↑=号5( -号门八5

草 X
= 0. 4x+0. 2

小没第 A表示次年投篮, 没事件B 表示投中, Pi = 与 Pi, + 5 0 . 6 x = 0 . 2

P= P (A ) - P(BIA ) + P (A )
- P ( BIA ) Pi - 分 =⑤Pr , 店 = 5 ( Pr- 3 ) ( i≥2 )

x=;
= 0. 5 × 0 . 4 + 0 .5 × 0 . 8 = 0. 6 i {Pi一]等比首P

- = i-5 = 0 , q = 5
R 1 Pi表示第次投篮是甲的概市 Pi -5 =π . }i, : Pi = 5 + 5 .⑤),

Pi = 0 . 6 Pry +(02Pi ) ]

Pi= 0 .4 Pr, + 0.2


